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U’ UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA

Instrucciones: - . .
a) Duracién: una horay treinta minutos.

b) Se contestaran las preguntas de una sola opcion, sin mezclar preguntas de ambas opciones.

c) Las tres primeras preguntas valen dos puntos cada una; la 42 y la 52, un punto cada una; la 62,
dos puntos (un punto cada uno de sus apartados).

d) Entre corchetes se muestra la valoracion de aspectos parciales de cada pregunta.

OPCION A

1.- Defina proteina [0,4]. Explique mediante un ejemplo las funciones estructural, de transporte, protectora
y contractil de las proteinas [1,6].

2.- Exponga la hipétesis admitida sobre el origen evolutivo de las células eucariticas [1]. Describa los
componentes estructurales del nicleo interfasico [1].

3.- Defina cruzamiento prueba [0,5] y herencia intermedia [0,5]. Expliquelos mediante cruzamientos
utilizando los simbolos Ay a [1].

4.- Si una célula se encuentra rodeada de un liquido cuya concentracion de oxigeno y de aminodcidos es
inferior a la del contenido celular, ¢podrian entrar dichas sustancias en la célula? Razone la
respuesta [1].

5.- ¢Por qué en el tratamiento de enfermedades infecciosas los médicos recetan en unos casos
antibiéticos y en otros no? [0,5]. ¢Qué problemas puede causar el uso indiscriminado de antibiéticos
en la lucha contra los microorganismos? [0,5]. Razone las respuestas.

6.- En relacion con la figura adjunta, que representa una molécula de ADN, conteste las siguientes
cuestiones:

a).- ¢Qué representan las lineas de
puntos que unen las moléculas
marcadas con los nimeros 1y 4y las
indicadas con los nimeros 2 y 3? [0,3].
Nombre las moléculas que estan
unidas por tres lineas de puntos y las
que estan unidas por dos [0,4]. ¢Qué
sefiala el recuadro nimero 57 [0,3].

b).- Explique qué es la complementariedad
de bases en el ADN y razone su
importancia en la replicaciéon [0,5].
¢Qué quiere decir que la replicacion
del ADN es semiconservativa? [0,5].
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OPCION B

1.- Defina triacilglicérido [0,4] y explique dos de sus funciones biolégicas [0,6]. Explique como obtendria
jabon a partir de estas biomoléculas [0,4]. Cite dos biomoléculas hidréfobas insaponificables y una
funcion de cada una de ellas [0,6].

2.- Describa las fases de la mitosis [1]. Indique las dos diferencias de la division celular en las células
animales y vegetales [1].

3.- Defina: respuesta inmunitaria, hipersensibilidad (alergia), autoinmunidad e inmunodeficiencia [2].

4.- Razone las causas de los siguientes hechos relacionados con el agua: a) el agua es liquida a
temperatura ambiente; b) el agua es termorreguladora; c) el agua es soporte de reacciones; d) el agua
permite la existencia de ecosistemas acuaticos en zonas polares [1].

5.- Un incendio ha producido grandes cambios en el fenotipo, aunque no en el genotipo, de los individuos
de una poblacion de ratones. ¢ Serdn esos cambios heredados por los descendientes? [0,4]. Un agente
quimico ha producido cambios en el genotipo, aunque no en el fenotipo, de los individuos de una
poblacidn. ¢ Seran esos cambios heredados por los descendientes? [0,6]. Razone las respuestas.

6.- A la vista de la imagen, conteste las siguientes cuestiones:

a).- Indique el nombre del orgénulo o de la
estructura celular sefialados por cada uno
de los numeros [0,4]. Indique una funcién de
los organulos o estructuras 1, 4 y 5 [0,3].
Nombre seis organulos celulares cuyas
membranas cumplan el modelo de Mosaico
Fluido [0,3].

Nombre dos funciones de la estructura
sefialada con el namero 2 [0,2] y dos de la
sefialada con el nimero 7 [0,2]. Indique en
qué estructuras u organulos celulares,
incluidos 0 no en la figura, se realizan las
siguientes actividades celulares:
transcripcion,  traduccién,  fosforilacién
oxidativa, glucdlisis, respiracion y digestion
celular [0,6].
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